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Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 051 19/99-1503 Oblastní pracoviště č. 5 K. Vary 
Signatura: ne1ls102 Okresní pracoviště Cheb

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Škola/školské zařízení: Dům dětí a mládeže „Reneta“, Žirovice 49
351 01  Františkovy Lázně

Identifikátor ředitelství: IZO: 102 564 612

Ředitel školy/zařízení: Antonín Navrátil

Zřizovatel: Město Františkovy Lázně

Příslušný školský úřad: ŠÚ Cheb, Palackého 8

Termín inspekce: 9. a 15. února 1999

Inspektorka: Mgr. Marie Vrátníková

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
následná kontrola

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

dlouhodobý plán rozvoje zařízení, rozvrh činnosti zájmových 
útvarů, přihlášky k pravidelné zájmové činnosti, deníky 
zájmových útvarů

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Následná orientační inspekce byla zaměřena na kontrolu odstranění nedostatků 
konstatovaných v protokolu o kontrole ze dne 17. a 21. dubna 1998, č. j. 051 114/98-1503 
a v inspekční zprávě z orientační inspekce ze dne 17. a 21. dubna 1998, č. j. 051 105/98-
1503.

Protokol:
 porušení § 3 odst. 1 zákona 564/90 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství -

výchovně vzdělávací nabídka DDM neodpovídá legislativně vymezenému poslání podle
§ 2 vyhlášky MŠMT ČR č. 432/92 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže:

1. porušení §1 odst. a) vyhlášky MŠMT ČR č. 432/92 Sb., o střediscích pro volný čas dětí 
a mládeže - pravidelná zájmová činnost je zaměřena jednostranně

Ředitel DDM rozšířil nabídku pravidelné zájmové činnosti o další aktivity, které 
vycházejí ze zájmu dětí. Kromě divadelního a loutkářského souboru mají děti možnost 
docházet do chovatelského, sportovního a výtvarného kroužku, navštěvovat kurz 
německého jazyka. Kroužky se scházejí přímo ve školách, nebo v místnosti poskytnuté



Inspekční zpráva - str. 2

Městským úřadem Františkovy Lázně. Divadelní soubory využívají divadelního Studia D 
v Chebu.

Pravidelná zájmová činnost je žánrově pestřejší, nabídku využívají především žáci 
školního věku.

Závada byla odstraněna.

2. porušení § 2 odst 1 vyhlášky MŠMT ČR č. 432/92 Sb., o střediscích pro volný čas dětí 
a mládeže - DDM nezajišťuje příležitostné akce 

V oblasti příležitostné zájmové činnosti došlo k částečnému zlepšení. Ředitel 
připravil pro děti ze Žirovic Mikulášskou nadílku. Pro mateřské školy zorganizoval 
program na Den dětí. Budova je využívána ke krátkodobým pobytům dětí převážně 
z divadelního souboru o jarních prázdninách, zřídka o víkendech.

Závada byla odstraněna, ale četnost akcí v této oblasti je velmi nízká.

3. porušení § 2 odst. 6 výše citované vyhlášky - DDM neorganizuje soutěže vyhlašované 
nebo doporučované MŠMT ČR

Soutěže vyhlašované školským úřadem nebo doporučované MŠMT ČR dům dětí
a mládeže organizačně ani odborně nezajišťuje.

Závada přetrvává.

4. porušení § 2 odst. 7 výše citované vyhlášky - DDM nenabízí spontánní činnosti
Vzhledem k nevhodnému dopravnímu spojení do Žirovic je nabídka spontánních 

aktivit velmi omezená. V budově se schází pouze místní Ženský klub (kondiční cvičení pro 
dospělé). K jiné individuální neorganizované činnosti, která by vycházela z momentálního 
zájmu dětí a mládeže (a je v podstatě službou sociální), budova využívána není.

Pro děti a mládež nejsou v podstatě spontánní aktivity realizovány.

 porušení § 3 odst. 1 zákona č. 564/90 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství -
finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu nejsou čerpány efektivně:

1. DDM vykazuje jako členy kroužků pravidelné zájmové činnosti děti z mateřských škol -
nejedná se o volný čas dětí

Ke dni inspekce bylo k pravidelné zájmové činnosti přihlášeno přibližně 191 dětí. Do 
kroužků a souborů docházejí ve svém volném čase. Vykazování dětí z mateřských škol
jako členů zájmových útvarů nebylo zjištěno.

Závada se neopakovala.

2. DDM vykazuje dva kroužky dramatické výchovy, přičemž se jedná o výuku volitelného 
předmětu v 6. ZŠ v Chebu (kterou škola zajišťuje v rámci učebního plánu)

Vykazování žáků volitelného předmětů jako členů kroužku nebylo při následné 
inspekci zjištěno.

Závada se neopakovala.
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3. DDM neoprávněně vykazuje 3 učitelky MŠ a 1 učitelku ZŠ jako externí spolupracovníky 
a vyplácí jim odměnu za vedení kroužků, přičemž se jedná o výuku volitelného 
předmětu v ZŠ a práci s dětmi v rámci vzdělávacího programu mateřské školy, kterou 
učitelky odvádějí v rámci vyučovací povinnosti na svých školách

Ředitel uzavřel smlouvy s externími spolupracovníky. Učitelé jako vedoucí kroužků 
s dětmi pracují mimo rámec své vyučovací povinnosti.

Závada se neopakovala.

Kromě závad uvedených v protokolu byla kontrolována opatření přijatá 
ředitelem DDM.

Ředitel DDM předložil písemně zpracovanou koncepci dlouhodobějšího rozvoje 
zařízení. Jeho hlavním záměrem je vybudovat dětské divadelní Studio Reneta. Tento cíl
vychází i z jeho odborných znalostí a dlouhodobých zkušeností v oboru dramatické 
výchovy. Odpovídá mu i personální obsazení DDM (kromě ředitele je interním 
pedagogickým pracovníkem pouze jeho manželka - herečka, zaměstnaná na částečný 
úvazek). V této oblasti poskytuje také odbornou a metodickou pomoc zejména učitelkám
základních a mateřských škol. Od poslední inspekce rozšířil nabídku pravidelné zájmové 
činnosti. Zaměřil se také na děti z Františkových Lázní a blízkého okolí. Budova DDM je 
však umístěna v obci, kam není vhodné dopravní spojení. Tato skutečnost negativně 
ovlivňuje i činnost DDM ve výše zmíněných oblastech vymezených § 2 vyhlášky MŠMT 
ČR č. 432/92 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže (spontánní a příležitostné 
aktivity, soutěže). I přes zjevnou snahu ředitele se nepodařilo nedostatky v této oblasti 
zcela odstranit. Jak již bylo uvedeno v předchozí inspekční zprávě, areál DDM je využíván
v období letních prázdnin pro táborové pobyty dětí, v červnu slouží jako ubytovna pro 
školní výlety. V ostatních měsících se v něm děti scházejí minimálně. Jedná se o krátkodobé 
pobyty dětí (převážně z divadelního studia) o jarních prázdninách, zřídka o víkendech.

ZÁVĚRY
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Závady v hospodaření s finančními prostředky přidělenými ze státního rozpočtu byly 
odstraněny. Nedostatky přetrvávají v oblasti naplňování poslání DDM (dle vyhlášky MŠMT 
ČR č. 432/1992 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže).

Doporučení:
 projednat se zřizovatelem a školským úřadem možnost zřídit DDM jako součást školy
 budovu v Žirovicích provozovat jako turistickou základnu

razítko

Podpis inspektorky: vedoucí týmu  Marie Vrátníková v. r.

............................................................

............................................................

V Chebu dne 19. února 1999

Přílohy: 0

Inspekční zprávu jsem převzal(a) dne   22. 2. 1999

razítko

Podpis ředitele školy  Antonín Navrátil v. r. 

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve 
znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí
Adresát Datum předání / 

odeslání zprávy
Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel: Město Fr. Lázně 10. 3. 1999 39/99
Školský úřad:Cheb 10. 3. 1999 38/99
Rada školy: - - -

Připomínky ředitele(ky) školy
Datum Čj. ČŠI Text
10. 3. 1999 41/99 viz příloha IZ




